

镇江市高等专科学校艺术设计学院“吕凤子班”揭牌启动

本报讯(张春华)12月13日下午,镇江市高等专科学校艺术设计学院“吕凤子班”正式揭牌,该校吕凤子文化研究所所长、吕凤子研究专家徐铭为学员们上了题为“何以凤先生——走近一代宗师吕凤子”的精彩一课,从“画画、教书、办学”三方面引入,全面介绍了吕凤子先生的生平,带领学员们深入了解凤先生留下的“正则”文化根和血脉、“爱与美”的初心与梦想,立体展现了凤先生的风范与形象、精神与境界。

吕凤子是我国现代著名美术家、教育家,是职业教育的重要发轫者、“江苏画派”(“新金陵画派”)的先驱和最重要缔造者之一,他还以其罗汉画和“风体”书法取得了一生中艺术的最高成就,培养了如朱德群、吴冠中、李可染、刘开渠、王朝闻等一大批当代中国美术大家,在中国美术史和教育史上留下了重要一页,被誉为“中国美术界的‘百年巨匠’”。

据镇江高专艺术设计学院院长徐凯介绍,“吕凤子班”将开展传统文化素质拓展、美育素质提升、职业能力提高三大版块学习、实践课程,以多元途径助力学生的专业成长和素质提高。

丹阳云阳街道化肥路社区——“爱心午餐”带给老人“双份快乐”

共赴文明之约 共享美好家园

冬日里的一抹暖阳

本报通讯员 胡杰 韦登朝
本报记者 余其

“在吃饭之前,我们先来学习一段八段锦,这是一套健身功法,大家回家后一定要记得多加练习,只有勤锻炼、强体魄,提高抵抗力,才能免受各种疾病的侵袭。”连日来,每到中午时分,丹阳市云阳街道化肥路社区居委会的会议室里都会聚集二十多位老人。在志愿者的带领下,他们或先练习一段健身操,或做会儿小游戏,又或者学习保健知识,然后开始享用免费的“爱心午餐”。

成立于1976年的化肥路社区是老旧小区,这些老人是化肥路社区的失独老人、无子女老人以及困难家庭的老人。当他们依次领到自己的午餐后,开心地围坐在一起,犹如在大家庭吃着饭,画面很是温馨。

“之前我们在辖区走访,倾听群众诉求时,了解到这些老人在生活上或多或少都面临着做饭困难或者不方便的问题,许多老人存在做一顿饭吃好几天的情况,还有一些老人因为年事已高、行动不便,外出买菜困难,所以在饮食

上十分马虎,经常用稀饭应付了事。”化肥路社区党委书记朱明刚说,为确保这些老人能够每日好好吃饭,健康饮食,社区几经讨论后,推出了“暖暖云阳 敬老一餐”公益项目,并联合云上阳光基金会以及一亩地农家菜、洛洛甲鱼府,通过提供“爱心午餐”以及开展保健类、互动类等志愿服务的方式给这些老人带去温暖和守护。

每日的“爱心午餐”为“三菜一汤”,当天的菜式为洋葱炒肉片、百叶丝、蒸蛋和豆腐汤。“每天的菜都很合老人的口味,又软又烂,而且荤素搭配,易消化,真的很不错。”今年90岁的陈奶奶是一位独居老人,她是这群老人中年龄最大的,“我身体还算硬朗,平时都是自己买菜做饭,对我来说,这不算特别费事,但让我苦恼的是,每做一次饭,通常

要三四天才能吃完,不舍得倒掉,就只能经常吃剩菜剩饭,对身体肯定不好。”如今,社区提供免费“爱心午餐”,陈奶奶再也不用为这事烦忧了,她说,“现在我每天只需按时来社区吃饭即可,特别省事,还能顺便和其他老人聊聊天、谈谈心,和社区志愿者谈谈小区内环境卫生、安全状况以及网格员入户走访的情况等,日子过得不仅舒心,还有滋有味的。”

人群中还有一位因小时患小儿麻痹症导致重度肢体残疾、一直靠坐轮椅行动的独居老人张信良,他每天坐着轮椅前来,虽然不便,但很开心。据了解,他自小就落下了残疾,一直也没有成家,平时全靠兄弟姐妹们帮忙,之前他们几乎每天都要安排人来给他烧菜做饭,“现在社区有‘爱心午餐’提供,并且多余的

饭菜还能打包回家,晚上热了吃,吃饭问题解决了,他们也终于能少操些心了,我心里的愧疚感也减轻了许多。”张信良告诉记者,如今他的家人只需隔几天来一回帮他收拾一番屋子即可。

当老人们用餐结束后,志愿者便立即将会议室收拾干净,并将餐具拿到旁边的简易洗碗间清洗。“这里原本是杂物间,为了方便清洗餐具,我们特意将它改造成了洗碗间。”朱明刚说,“为老人免费提供‘爱心午餐’的活动将持续一年时间,我希望这个暖心举措能够给老人们带来‘双份’快乐,不仅是就餐上的便利,更重要的是让他们感受到大家庭的温暖,通过每日的相聚、互动与交流来增进彼此的感情,增添老年生活的乐趣,增强生活的信心。”

茶园管理有技巧 专家送课到身边

本报讯(孙晨飞 韦佳洁)当前,正值茶园冬季管护的关键时期,为了促进来年茶叶增产、茶农增收,12月14日,润州区韦岗街道韦岗村党委邀请党建联盟单位润州茶叶良种场有限责任公司为茶农开展现场教学。

活动现场,多位专家从科学修剪、病虫害防控、茶园水肥管理、茶苗选择和种植要求等对茶园管理进行了系统讲解,并结合韦岗村实际,从茶树营养需求特点、肥料合理施用技术等方面,深入浅出地讲解了有关土壤管理和施肥技术的问题。

“这次培训送来的茶叶管理技术太及时、太有必要了,回去后就按照指导做好田间管理。”韦岗村茶农罗红萍听完课后表示受益匪浅。

韦岗村负责人表示,通过此次培训,不仅增强了韦岗村茶农们管理好茶园的信心,同时也进一步实现韦岗村茶叶产业发展提质增效,为茶农们拓宽增收渠道打下了坚实的技术基础。



冬日海棠开

12月14日,南徐大道旁一些垂丝海棠在寒风中开花了。垂丝海棠一般在春季三四月开花,前段时间由于气温偏高,有的垂丝海棠误认季节,二次开花。

王呈 摄影报道

高资派出所关工委“未”爱护航守望成长

本报讯(吴明彤 高慧敏)“真是太感谢你们了,一直以来对我们的关心和帮助。”12月14日,丹徒公安分局高资派出所关工委开展主题为“情系困难儿童 走访慰问送温暖”活动,高资街道居民吴奶奶紧紧地握着民警的手说道。吴奶奶孙子因脑瘫治疗的大量花费,让家庭经济陷入困境。

当天上午,高资派出所关工委一行人来到辖区困难群众家中走访,赠

送慰问金和礼品,详细了解孩子们的生活学习状况,引导孩子们以阳光的心态积极面对生活,热爱生活。

未成年人健康成长,关系千家万户的幸福安宁。今年以来,高资派出所关工委将未成年人保护工作作为保障民生、促进社会稳定的一项重要工作,时刻放在心上、抓在手上,落实在行动上,紧密结合公安工作实际,推进辖区未成年人保护工作。截至目前,已慰问困难家庭儿童共计26

名,发放生活用品、学习用品等物资3600元。坚持“预防、主动、靠前”的工作理念,在安全教育、社会预防、校园环境等方面下功夫,开展各类活动20余次,参与人数达2000余人次,以实际行动帮助未成年群体,让他们健康快乐成长。同时,组织宣传社会力量进入关心关爱困境儿童的行动中,来,让广大少年儿童切实感受到社会的温暖,积极营造关爱保护未成年人健康成长的良好社会环境。

镇江开放大学举行首届中老年文化艺术节线下展演

本报讯(哈玮捷 张翼)12月12日,镇江开放大学首届中老年文化艺术节线下展演举行。本次活动得到了各辖市(区)开放大学和社区教育学院的大力支持,600多名热爱艺术的中老年群体共同见证了这场精彩纷呈的艺术盛宴。

活动以歌舞芳华迎盛世,翰墨飘香铸华章为主题,从文化艺术爱好中陶冶情操、强健体魄,收获健康、快乐和友谊,传承和发扬中华优秀传统文化,增强人民群众对我国优秀传统文化、太极文化的认同感和自豪感,传承文脉,凝聚精华。参加展演的各中老年

艺术团体的代表们各展所长,用歌声、舞蹈、走秀、戏曲、太极等艺术表演方式,表达了对美好生活的热爱和向往,展示了新时代老年人的精神风貌和艺术才华。种类丰富、形式多样的60多个节目一次次将现场气氛推向了高潮。

大港街道开展呼吸道疾病预防讲座

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 高琴秀)近日,大港街道港中社区新时代文明实践站联合大港街道星瑞居家养老服务中心、大港街道社区卫生服务站,开展了“温暖秋冬 呼吸健康益起来”专题讲座宣传活动。

活动现场,医护人员从最常见的传染病、传染病的传播途径、传染病的主要症状及传染病预防等方面展开讲解,提醒各位居民生活中一定要注重预防,养成科学、健康的生活方式,做到合理饮食、适量运动和保持个人卫生,身体一旦出现不适要及时就医,不要将“小问题”拖成“大疾病”。

随后,医护人员和志愿者们热情接待前来接受义诊的居民,维持现场秩序,组织居民有序排队测量血压。医护人员根据检查结果耐心细致地解答群众提出的问题,并给出用药指导及诊疗建议。

通过此次活动的开展,医护人员对预防秋冬季传染病有了进一步的了解,港中社区新时代文明实践站将持续加强传染病防治宣传教育力度,引导居民群众树立健康第一责任人的意识,营造健康安全和和谐的社区环境。

为文明养犬建言献策 携手共建和谐社区

本报讯(陆雅 倪俊刚)为进一步规范依法养犬、文明养犬工作,提高辖区居民文明养犬意识,创建整洁有序、安全和谐的文明社区,12月12日上午,丁卯街道潘宗社区联合丁卯派出所组织召开文明养犬座谈会,社区“两委”成员、物业代表、“微光汇”志愿者及热心居民等近20人参会。

座谈中,丁卯派出所警官结合辖区限制养犬工作的要求,对开展大型犬、烈性犬排查和文明养犬工作进行说明。随后向大家发放了文明养犬调查问卷。党员代表潘富喜建议,社区应发挥志愿者和物业的积极作用,曝光一批不文明养犬典型案例,表彰一批文明养犬先进,通过多种途径加强宣传,让居民影响居民,潜移默化地营造和谐的社区氛围。经过讨论,会议达成共识:利用文明养犬志愿服务队,通过日常巡查劝导居民遛狗拴绳、清理粪便;推动“警格+网格”工作模式,共促文明养犬;完善居民文明养犬公约,推进“文明养犬便民服务箱”建设。

下一步,潘宗社区将继续携手丁卯派出所,整治不文明养犬行为,形成警社共治合力,全面推动养犬管理规范化、常态化。

“政企共担”省心省钱 为项目建设送上“满格电”

本报讯(范昀 张浩)近日,国网经开区供电服务中心人员完成35千伏山港433线电缆搭接、装表接电,容量为20050千伏安的35千伏日丰企业(镇江)有限公司用户变正式投运。该项目也成为镇江市首个电力接入工程按照“政企共担”模式实施的35千伏供电项目。

去年2月,我市研究出台《镇江市电力接入工程建设费用政企共担实施办法(试行)》,明确市区范围内2021年3月1日后通过出让或划拨等方式取得土地使用权的城镇规划建设用地范围新建及改扩建项目,供电企业和政府的投资界面应延伸至用户建筑区划红线。“简而言之,就是在项目电力接入工程中,电气工程投资由供电企业承担,项目用电所需的线路通道、电缆管沟廊道等土建工程由政府承担。”经开区供电服务中心大客户经理唐舒建介绍。

2021年底落户经开区的日丰管项目总投资52亿元,建成后将成为日丰集团在国内布局最大的先进市政管材料生产基地,形成年产6亿米各类新型管材及相应配套零件生产规模,全部达产后预计年产值45亿元。“作为全市首个收到‘政企共担’政策礼包的项目,在电力系统建设过程中,新区职能部门和供电服务中心给予了大力的支持,不仅为企业节约各类经费约500万元,对项目加速建设以及后期发展都有很大帮助。”日丰企业(镇江)有限公司设备负责人李开盛说。

“原先该项目的电力接入工程建设预计2024年上半年完成,由于用户反馈今年11月初需要正式用电,而且是35千伏的用电需求,我们便快马加鞭,将时间大幅前移。”唐舒建说,考虑到项目用电容量大、用电时间紧,接入工程建设周期较长,在与用户对接具体需

求后,经开区供电服务中心便第一时间为其量身定制了一套临时供电方案,多次组织设计、施工、计量等工作人员细致验收,对发现问题整改完善,确保安全可靠送电入企。

此外,为确保项目如期接电、顺利投运,经开区经发局与供电服务中心还提前数次优化施工方案,最大限度压缩停电作业时间,并积极协调线路上的其他用电企业一同配合,有力保障电网安全运行和可靠供电。“在多方协同下,企业很快完成了装表接电,有了稳定的电力供应,现在车间里的设备正在加紧调试,必须为新区的营商环境点赞。”李开盛一边说一边露出满意的笑容,他表示,企业将加快推进项目建设,争取早日投产达效,为地方经济发展作出应有的贡献。

电力接入工程“政企共担”机制除了有效降低企业的电力接入成本外,还



图为供电公司工作人员助企服务 经发局提供

通过“靠前服务”提升办电效率,让企业的用电起点从原来的“申请用电”阶段前移至“土地出让”阶段,变“项目等电”为“电等项目”,有力保障企业用电预期,让企业用电更省钱、省时、省力。

经开区经发局产业发展科相关负责

人说,接下来,全区将持续加强对重点项目电力接入工作的协调推进力度,协同电力部门不断优化供电方案,攻坚克难堵点问题,保证接电服务速度,为辖区企业高质量发展提供可靠的电力保障。

京剧讲座进校园传播国粹文化



张学浩与学生们分享京剧文化 虞心怡 摄

本报讯(通讯员 虞心怡 王双魁)为广泛普及京剧知识,激发广大学生对京剧文化的观赏、学习热情,12月13日,张君秋京剧艺术研究会会长张学浩作为主讲人,受邀前往镇江经开区镇江第一外国语学校作京剧知识普及讲座,下午6时30分,一场别开生面的讲座在学校大礼堂拉开帷幕。

讲座中,张学浩从自己在美国交流经历讲起,讲解了京剧的历史起源、发展历程、艺术特点等知识,介绍了中国京剧四大名旦和四小名旦,重点讲解了张君秋师承前辈,兼取众长,融会贯通,成为继梅、程、荀、尚之后风格独特、韵味独具的京剧大家,形成新

风格新声腔流派——“旦角张派”。以深入浅出的语言,平易近人的态度收获了一票“迷弟迷妹”,带领孩子们进一步地了解国粹文化,在他们心中播下了希望的种子。

值得一提的是,讲座中,中国戏曲学院附中副校长、张君秋艺术研究会副会长张可来使用京剧,北京京昆文化艺术团团长赵羽使用二胡表演京剧二黄曲牌:小开门、八板,烟台京剧院院长、张派传人董翠娜表演曲目《望江亭》和《女起解》选段,掀起了一阵小高潮,掌声、欢呼声绵延不绝。

“我认为京剧是一种非常有艺术性的戏剧,它的音乐比我之前听的音乐更具有传统性,非常悦耳,戏剧是中国传统国粹,我以后也要多加了解它,弘扬中国的传统知识。”讲座结束

后,镇江第一外国语学校七年级学生李梓楠意犹未尽。此次讲座的态度收获了一票“迷弟迷妹”,带领孩子们进一步地了解国粹文化,在他们心中播下了希望的种子。

据了解,该场京剧知识普及讲座为“寻‘根’故里·‘君’归有期”张君秋文化周系列活动之一。张君秋文化周活动由市委宣传部、市文广旅局、镇江经济技术开发区党工委、管委会共同主办,12月12日起正式启动,未来将不断创新活动传播形式,持续扩大中国戏曲文化影响力。



投稿邮箱:100538817@qq.com